

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS  
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES  
En 1.ª plana, linea . . . . . 50  
2.ª . . . . . 25  
3.ª . . . . . 20  
Esquelas y articulos a precios convencionales.  
Red cció y dmi str cció, calle Ma-or, núm. 63.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alicante, 1 mes	1.50 pesetas
Frer.	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al can po valerosamente y afrontarla. Asi lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## LA CONGREGACION SALESIANA

Barcelona 6 Diciembre de 1893.  
Sr. Director de EL ALICANTINO.  
Muy señor mío: Ayer tarde tuve el gusto de despedir al ilustrísimo doctor Cagliero, de la Congregación Salesiana, que en compañía de cincuenta misioneros, embarcó en el vapor «Victoria» para la Patagonia, Tierra del Fuego é Islas Malvinas.  
En los diez años que hace que Su Santidad León XIII encargó á D. Bosco aquellas misiones, los resultados obtenidos, superan toda ponderación, revelándose en ellos una vez más la mano de la providencia, que vela por el prestigio y engrandecimiento de la religión Católica. Demostraron dichos resultados en la Exposición de las Misiones católicas americanas celebrada en el año pasado, en la que figuró una aldea habitada por indios que hablaban español é italiano y que estaban perfectamente instruidos en el catecismo, gramática, aritmética, etc. El sistema adoptado para la civilización de los indios, consiste en convertir á los padres por medio de los hijos.  
El gran número de virtuosos misioneros que acompañan al sabio é ilustrísimo Cagliero, contribuirá á dar gran impulso á aquellas misiones y conseguir mayores frutos. ¡Dios le proteja y premie sus nobles esfuerzos en bien de la humanidad!  
Digan lo que que quieran aquellos que de todo hacen burla, aun de lo más sagrado, los trabajos y propósitos de la Cofradía de la Milicia Angélica, encaminados á fomentar en nuestros soldados en Melilla, el amor hacia el Angel tutelar de la castidad, ha de producir forzosamente benéficos resultados. La castidad, una de las más hermosas virtudes, no sólo sana el alma, sino que cuanto quieran los descreídos, pero nuestros valientes soldados y nuestros bravos oficiales, reciben y aceptan con gratitud y entusiasmo cuantas medallas, cigarrillos, escapularios, estampas y libritos les remite dicha Cofradía.  
No todo ha de ser Mausers y medios de defensa contra los enemigos del cuerpo; también son necesarias armas defensivas contra los enemigos del alma.  
Ha regresado á su diócesis el Ilmo. Obispo de Menorca, á quien hemos tenido el honor de hospedar en esta ciudad cuantos días.  
De V. S. S. Q. S. M. B.  
*El Corresponsal*

## LOS TRATADOS DE COMERCIO

En Bilbao se han reunido importantes fuerzas industriales y económicas de las Provincias Vascongadas y Cataluña, especialmente para protestar contra los tratados de comercio de Inglaterra, apadainados por el Gobierno liberal.  
Ya hemos dado cuenta de la protesta hecha sobre el particular en un documento notable por los industriales de Asturias. El Gobierno fusionista no responde, pues, ya á la confianza ni á las simpatías del país. Ha cometido grandes desaciertos, grandes torpezas en el órden político, y sobre todo en el órden económico, y viene á llenar la medida con los funestos tratados de comercio.  
En las Provincias Vascongadas la emoción contra el Gobierno liberal es grandísima.  
Están aún recientes los sucesos de Bilbao, de San Sebastián y de Vitoria, y el Ministerio de no ables se conoce quiere concluir de exasperar los ánimos en estas circunstancias tan difíciles para la patria española como las presentes.  
Las famosas reformas de la ley de administración local y provincial, la revisión del concierto económico (pues el Sr. Gamazo pretende que el 15 vengan á Madrid los comisionados para tratar de esta cuestión), y el asunto de la Capitania general de Vitoria, eran ya bastantes motivos de exasperación para los nobles, piadosos, laboriosos y honrados vascongados, y, sin embargo, el Gobierno fusionista tiene una fecondidad espantosa para el mal y ha inventado los famosos tratados de comercio para perjudicar los intereses industriales y mercantiles de esas provincias y de las del resto de España.  
El gobierno fusionista está, pues, dejado de la mano de Dios; y debe abandonar el poder.  
Demasiado ha hecho el pueblo español con tolerarle en virtud de las circunstancias graves de la Patria con motivo de los asuntos de Melilla; pero el ministerio fusionista, lejos de corresponder á la prudencia de los ciudadanos, abusa cada vez más, y está sembrando vientos.  
Vale Dios que los días del gobierno liberal están contados, pues no es posible que pueda sobrevivir dicho gobierno á los disparates y desatinos que está realizando, no sólo en las cuestiones internacionales, sino también en las cuestiones interiores.

Nunca se ha visto un ministerio tan dividido como el actual, tan falto de principio en su autoridad, tan falto de unidad en su criterio y en su acción.  
El Sr. Sagasta no ejerce ya de presidente del Consejo ni de nada. Sus achaques físicos ó intelectuales, le impiden todo pensamiento y toda acción. En la cuestión de Melilla, el ministro de la Guerra va por un lado, y el ministro de Estado por otro. En la cuestión de los tratados, tampoco andán acordes los ministros. Está llamado, pues, á desaparecer este gobierno.

## NUESTRAS TROPAS EN AFRIKA

Las divergencias y dualismos nacidos en el seno del Gabinete, contrastan en gran manera con la conducta y unidad de miras de los demás hombres.  
Si bien que el pueblo sabe ya á qué atenderse con los hombres del Gobierno; por que ha llegado el caso de que el menos avisado conteste con una mueca y desprecio con una carajada á cuantos, subidos sobre la tripode del poder, vocean y anuncian días venturosos para España, cuya realidad nunca palpamos.  
La duda y la negación de hacer por su parte algo bueno, se han apoderado de todos los espíritus; y de aquí es, que volvamos angustiados los ojos para fijarlos tan solo en nuestro ejército de Africa, que ha de volver por el honor nuestro, ya que el Gobierno se ha incapacitado para ello.  
Por eso Martínez Campos no dijo toda la verdad, ó no quiso decirlo, cuando en el banquete de Córdoba y en otros, ofrecía vengar las injurias hechas á nuestra bandera, cuando lo que debió decir, era que iba á acabar con las vergüenzas presentes.  
Nuestras tropas acampadas en las costas de Africa, son hoy una garantía segura contra las embusterías morunas y las complacencias españolas.  
El esfuerzo de nuestros soldados, y el general en jefe con atribuciones ilimitadas, llevados allá por la opinión pública, secundarán energicamente la voluntad de la nación.  
Los trabajos de nuestras fronteras, suspendidos por las hostilidades enemigas, se reanudarán, y cuatro mil obreros protegidos por vanguardia y flancos, levantarán en breve los fuertes necesarios para la custodia de la plaza y del campo de Melilla. ¡Que mucho es, pues, que al zarpas un buque de nuestros puertos, fletado para nuestras tropas, con rumbo á las playas africanas, se produzcan esas manifestaciones imponentes, y se sienta un conmovido ante el espectáculo tristemente grande y grandemente triste, de abandonar esos bravos nuestras casas y nuestros pueblos para ofrecer el esfuerzo de sus brazos, la bravura de sus corazones y la sangre de sus venas al buen nombre de su amada patria que les vio nacer!  
Sepan esos hijos del pueblo, que al lado suyo estamos nosotros, que yo podremos olvidar á los que en tierra extraña luchan por la patria, y que las penalidades de la guerra, tan heroicamente sufridas, las sabremos sentir y aliviar con llanto en nuestros ojos, con largueza y con la oración en los labios.  
De ellos esperamos confiadamente, que su presencia bastaría para ahuyentar los enemigos de España y de nuestra religión; y que nuestra bandera gualda como las mieses doradas de nuestro suelo, y roja como nuestra sangre, ha de ondear en nuestras posesiones africanas, como una amenaza constante para los que no reconocen más ley ni más justicia que su salvática trepacería y ambición.  
El telégrafo nos ha dado cuenta de la conferencia tenida en el límite de nuestro campo entre el señor Martínez Campos y el príncipe Muley Araf, de lo que piensa y habla el general, quien á la confianza que le ha dispensado la nación parece obligado á no ocultarnos nada del verdadero estado de la cuestión hispano-marroquí.  
El movimiento de avance fuera del campo de Melilla no se hará, según se dice, mientras no seámos provocados; pero la razón y el sentido común parecen exigir algo más.  
¿Entonces cómo se resolverá el conflicto? Nosotros esperamos de nuestras tropas la solución digna y justa.

## LA EXPLOSION EN PARIS

El sábado último, ha tenido lugar en París, en la cámara francesa, la explosión de una bomba de dinamita, produciendo innumerables desgracias é infundiendo el pánico en toda la capital francesa.

## CAPITULO VI

### LOS MARTIRES DE LA IMPIEDAD

Pero á este argumento solidísimo para probar la divinidad de nuestra fé contestan tontamente los ímpios ó los necios que todas las religiones han tenido sus mártires.  
¡Que mártires, ni qué calabaza! Pues qué, ¿para ser mártir basta dar la sangre en un patibulo? Pues entonces los criminales y los bribones serían unos mártires gloriosísimos. No, caro lector; para ser mártir es preciso morir por la verdad, morir como un santo, no como un demonio.

pudiese sospechar siquiera que nos engañaban se dejaron matar cruelmente como más ímpios corderos.

Estas son buenas pruebas, amado lector, para convencer del mismo modo á los sabios que á los ignorantes.

Estos son argumentos que todo el mundo entiende, y donde no caben engaños ni errores.

Mártir murió Jesuoristo, autor soberano de nuestra sacrosanta Religión; mártires fueron todos sus santos Apóstoles; mártires la mayor parte de sus discípulos; mártires casi todos los Papas de los tres primeros siglos de la Iglesia; mártires gran parte de sus obispos y sacerdotes; mártires, en fin, dieciséis millones de fieles cristianos de toda edad, sexo y condición; nobles, plebeyos, sabios é ignorantes, altos dignatarios, nobles magistrados, célebres filósofos, príncipes, centuriones, procónsules, y aún matronas romanas y delicadísimos niños y doncellas.

Todos ellos, revestidos de fortaleza de Dios, sellaron con la sangre de sus venas nuestra

La explosión ocurrió cuando más llena se hallaba la Cámara, arrojándose el proyectil desde una de las tribunas altas, es tallando en el aire al chocar en una de las cornisas, y no en el salón de sesiones.

Cuando ocurrió el brutal atentado de que ha sido objeto el Parlamento, y que hoy tiene llenó de indignación á cuanto hay de sano y de respetable en la sociedad francesa; estaba la Cámara concurrencialista á pesar de que la discusión versaba sobre cuestiones de actas.

Los escaños velase poblado de representantes del país, y en las tribunas quedaban muy pocos puestos vacíos. Hablaba el diputado Sr. Mirraese, defendiendo su acta con bastante viveza.

De pronto oyóse una detonación espantosa y densa humareda cubrió toda la Cámara, sin que por el pronto pudiera darse cuenta nadie de lo que sucedía, ni distinguir los efectos de la explosión.

Al empezar á disiparse el humo, ofrecióse á los ojos del espectador un cuadro verdaderamente indescriptible.

En las tribunas atropellábanse los concurrentes por abandonar el local, y por todos lados se oían ayes y gritos de espanto, entremezclados con las voces de los que, no habiendo perdido su serenidad, aconsejaban orden y calma á los asustadizos.

No sin que transcurrieran bastantes minutos en tal estado de confusión, logróse, por último, un relativo silencio, interrumpido solamente por los lamentos de los heridos.

La mayor parte de los heridos lo han sido del público que se hallaba en las tribunas.

Hay varios diputados, sin embargo, que han sido víctimas del atentado, si bien la mayoría de las heridas no ofrecen gravedad.

El que más ha sufrido es el abate Lemoire que recibió un proyectil en la cabeza.

Entre los diputados heridos, más ó menos levemente, figuran Mrs. Dupuy, el conde de Lanjousais, el conde de La Ferronny, Le Compañés y Drake. Este último perdió por completo dos dedos de la mano derecha.

Los heridos son sesenta, según la versión que parece más exacta, si bien afirman otros que pasan de ciento.

A poco de ocurrir la explosión, se comunicó orden á los porteros y huyeres de la Cámara para que cerrasen todas las puertas. Cuatro comisarios de policía fueron encargados de examinar á los concurrentes de las tribunas y tomar su filiación.

Enseguida se comenzó á instruir el correspondiente proceso, que dirigen el ministro de Justicia y el procurador de la República.

En una de las secciones de la Cámara fueron detenidos seis individuos de aspecto patibulario, sobre los que recaen vehementes sospechas.

Dichos individuos, inmediatamente después de la explosión, se lanzaron hacia el buffet, tratando de huir por él.

Algunos espectadores suponen conocerle, y le atribuyen el nombre de Lenoir.

Momentos después de la explosión llegaron al Palacio de la Cámara numerosos comisarios de policía, para hacer una información simultánea é identificar debidamente á todas las personas que se encontraban dentro del edificio para irles permitiendo la salida.

Las detenciones verificadas entre los concurrentes á las tribunas de la Cámara, ascendieron á 60.

La bomba encerraba gruesas tablillas de las que se usan en el calzado de los trabajadores.

Las sospechas graves recaen en un tal Chaupeaux, zapatero de oficio, recientemente llegado á París.

Por los residuos hallados en la Cámara, supónese que la bomba estaba formada de una lata de sardinas, cargada con pólvora clorata, clavos y metralla.

Los estudiantes hicieron en la misma noche una imponente manifestación en el Barrio Latino, dando desahogados gritos de abajo los anarquistas.

En la madrugada siguiente la policía hizo visitas en los domicilios de los detenidos y de otros individuos señalados como anarquistas.

Los episodios á que dió lugar la explosión fueron espantosos.

Entre las víctimas de las tribunas, hubo varias señoras. Una de ellas tiene el vientre destrozado y graves lesiones en las piernas.

Ocupaba la presidencia de la Cámara Mr. Dupuy. Apesar de haberle alcanzado uno de los fragmentos de la bomba que originó la explosión, produciéndole una herida leve en la frente, Mr. Dupuy, permaneció en su sitio con la mano en la campanilla, esperando que se disipara algo la atmósfera y terminase el espantoso vocerío.

Cuando esto hubo sucedido, se le vió ponerse de pie, y, extendiendo los brazos con ademán de quien aconseja la calma á sus oyentes, pronunció estas hermosas palabras, dignas por la solemnidad del momento de ser transmitidas á los tiempos venideros:

«Señores diputados: La dignidad de la República y el prestigio del Parlamento nos demandan la mayor serenidad y la mayor entereza.

Es preciso que los manejos de manos criminales no estorben ni siquiera interrumpán las augustas funciones de la Cámara.

La mesa sabrá adoptar las medidas que el caso reclama para descubrir á los culpables.

Sólo os pido un poco de sangre fría. Continúa la sesión.»

Nutridas salvas de aplausos recibieron esta frase del presidente, y como por encanto, volvió la confianza á todos los ánimos.

Serla difícil describir la ovación de que Mr. Dupuy fué objeto por parte de todo el mundo cuando, acabada la sesión de la Cámara abandonó el sitio en que tan noblemente se había mantenido.

Un recuerdo que viene bien para final de esta reseña; en ese mismo parlamento que sufre las consecuencias de las iras de los

anarquistas, se pronunciaron discursos apologeticos de los deportados á Nueva Caledonia, como incendiarios de París, mientras se declamaba contra las instituciones religiosas.

Mientras que por una puerta entraban en París los comunistas, por la opuesta salían los religiosos en dirección á la frontera.

¿Qué de extraño tiene que se deploren sucesos como el del Liceo de Barcelona y el palacio Borbón de París?

### GUERRA DE ÁFRICA

La mezquita de Sidi-Aguariach se está reedificando por los rifeños y esto es la mejor prueba de que los moros no piensan hostilizarnos más, y que creen que el conflicto está completamente terminado. Si no fuera así, no trabajarían inútilmente.

Desde el «Conde de Venadito» se ha extraído hoy la caja de cadáveres que ayer cayó al mar desde el «Cámara».

Ha muerto de tisis en el hospital de Melilla el moro que se recogió hace doce días en Cabrerizas. Fué llevado á los límites y entregado á sus compatriotas.

El general en jefe al ministro de la Guerra.

Con motivo de la festividad de la Concepción no se trabajó el día 8 más que en Sidi-Aguariach.

Han pasado por frente Sidi-Aguariach 66 moros de rey, en correcta formación y bien vestidos, armados con fusiles de pistón y Win-hestle: les seguran 18 acemileros, también armados. Iban á reunirse con el hermano del sultán, y venían de la alcazaba de Airun del Sidi Mel Suk, dos jornadas de aquí. Al pasar por delante del fuerte hicieron frente, tocaron tambores y dos cornetas.»

### BILBAO

#### MEETING DE PROTESTA

Con motivo del próximo tratado con Alemania, son repetidas las protestas de las clases productoras, siendo la más notable de todas la que tuvo lugar el 9 del actual en la ciudad de Bilbao, habiéndose hecho un pedido de más de seis mil billetes para concurrir al meeting.

A las ocho de la noche empezó á acudir gente al teatro, destacándose en los palcos y plateas muchas señoras. Los representantes de la prensa ocupaban los palcos de proscenio.

La presidencia se instaló en el escenario, formando la mesa un semicírculo, y hallándose cubierta con tapetes que ostentaban los colores nacionales. En el fondo del escenario campeaba un gran escudo con este lema: «España para los españoles.—Arancel de 1892.»

Ocupaban la mesa central de la presidencia los Sres. D. Victor Chavarri, senador; Sallares, vicepresidente del Fomento de la Producción Nacional; Voladores, presidente de la Cámara Agrícola de Lérida, y Li-

zasoain, de la Cámara Agrícola de San Sebastián.

En las restantes mesas de presidencia y ciliares concurrentes y representaciones más significadas en el meeting, llevando también dos estandartes del «Centro industrial de Cataluña» y del «Fomento industrial Nacional» de Barcelona.

Vetase también á los diputados á Cortes Martínez Rodas, Chavarri (don Benigno), marqués de Casa Torre, Arpoteñi, alcalde de Bilbao y presidente de la Diputación.

El resto de las localidades del teatro, estaban ocupadas por los demás expedicionarios y numerosos invitados.

Hablaron en la sesión, D. Victor Chavarri y los Sres. Sallares, Goitia, Puig y Sallares, marqués de Casatorre y Aizola, resumiendo el presidente Chavarri para proponer las conclusiones del meeting que fueron las siguientes:

Primera. Que se procure por todos los medios legales impedir la aprobación de los tratados de comercio ya firmados por el gobierno por ser perjudiciales para los intereses de la producción nacional.

Segunda. Que se recabe de todos los partidos políticos como lema de su programa económico, el mantenimiento del statu quo arancelario por espacio de diez años y represión de las franquicias y tarifas especiales que adulteran su espíritu.

Tercera. Que se trabaje para organizar en las regiones de España, que carezcan de ellas, asociaciones de productores con objeto de que cada una defienda la producción dentro de su esfera, y todas juntas deleguen su representación para la defensa de sus intereses y principios comunes en un organismo central permanente.

Cuarta. Que vayan á Madrid cuanto antes representaciones de todos los ramos de la producción española que se congregaron en Bilbao para realizar los anteriores acuerdos.

Estas conclusiones fueron aprobadas por aclamación, dándose vivas á la industria nacional, á Cataluña, á Vizcaya y á España.

Una voz gritó: Recordad lo de las Carolinas.

Las adhesiones han sido numerosas y figuran entre ellas, unas verbalmente, otras por cartas, las de los Sres. Durán y Bas, Cuesta y Santiago, conde de Casasola, marqués de Picknan, Bosch y Lebrús Sol y Ortega, Godó, D. Rafael Cabezas, Larios, presidente de la Producción Nacional, presidente de la sociedad Altos Hornos, Cámara Agrícola de Medina del Campo y otras cien que sería prolijo enumerar.

### Noticias locales y regionales

En los pueblos de la vega de Orihuela las huertas ofrecen buen aspecto, en cambio el campo ó sea los secanos dejan mucho que desear por la falta de lluvias.

En Almorad existe buena cosecha de alcornoques, cuya hortaliza alcanza el precio de veinte reales arroba, precio que no es del agrado de los labradores que en años

fé católica en medio de los potros, ruedas de navajas, peines de hierro, láminas candentes, baños de cal viva, calderas de aceite hirviendo, hogueras, tigres y leones, con otros mil espantables suplicios cuyo solo recuerdo nos hace estremecer las carnes de horror.

¡Ah! ¡Cuánta sangre de mártires derramaron los Nerones, Maximianos, Dioclecianos, y tantos otros monstruos de crueldad que, por espacio de siglos, emplearon todo su inmenso poder para matar en su misma cuna é infancia la Religión de nuestro Señor Jesucristo! Si la sangre adorable de los mártires se viese correr sobre la tierra, llegaría á formar un torrente caudaloso.

¡Oh! ¡Qué imponente es el edificio de la Iglesia católica, asentada como está sobre el cimiento solidísimo amasado con tanta sangre inocentísima.

¡Y qué bien prueban nuestros dieciséis millones de mártires la divinidad de nuestra fé!

Sólo por la verdad se muere así, y Dios sólo autor de la Iglesia divina, puede inspirar fortaleza para morir noble y alegremente á die-

ciseis millones de mártires, y sólo Dios podía hacer que la Iglesia veniese con la muerte y la sangre de dieciséis millones de sus hijos.

Y sino, vamos á cuentas: ¿quiénes fueron esos mártires? ya lo sabemos; algunos poptimos herejes quemados por su orgullosa obstinación y malicia, conforme á las leyes penales que en su tiempo se usaban, y esto en castigo de haber escandalizado al pueblo con sus pestilenciales doctrinas, turbando la paz de las conciencias y el buen orden de la sociedad. ¿Y cómo murieron? No murieron, por cierto, con el inalterable sosiego propio de los santos mártires, sino llenos de furor y despeño, y con la indignación propia de los hombres criminales ó desesperados como demonios.

Los autores que nos refieren como testigos de vista los suplicios de nuestros santos mártires nos dicen siempre y como cosa sabida de todos, que aquellas inocentes víctimas padecieron los más horrosos tormentos con una serenidad de espíritu tan admirable, y con un semblante tan apacible y alegre, que irritaba la cólera de los tiranos, espantaba á los verdugos y llenaba de estupor y admiración al pueblo que presenciaba aquellas horribles carnicerías. Porque mientras los in-

anteriores ha alcanzado más elevados precios.

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado y celoso señor Cura párroco de Almorá de nuestro particular amigo D. Olegario Ramos, y a los señores D. Antonio Girona y a D. Vicente Follana, nuestros constantes suscriptores, a quienes damos la bienvenida.

También tuvimos ayer el gusto de saludar al ferviente católico, acendrado propietario y concejal de Cox, D. José Hernández Pérez, que regresó por la tarde a su colonia de San José, donde se halla de temporada.

Ayer la temperatura que hizo en esta ciudad, fué primavera; el termómetro marcó por término medio diez y nueve grados. El cielo estuvo despejado, y vieronse tomar el sol en el paseo de Mendez Nuñez a varias personas que por sus manifestaciones debían hallarse afectas á enfermedades del aparato respiratorio. No cabe la menor duda que nuestro clima es incomparable para alivio de dichas afecciones, porque en ninguna parte como en Alicante se nota un clima tan igual, un aire tan puro y suave.

Se encuentra en esta Ciudad el reverendo P. Malo, guardián del convento de San Francisco de la ciudad de Alicante.

El colegio de Santo Domingo de Orihuela obsequió el viernes último á su patrona la Inmaculada con solemnes cultos religiosos y un brillante acto literario.

Por la noche se disparó un bonito arbol de fuegos artificiales en el claustro de dicho Colegio. A la fiesta asistieron muchos padres de los colegiales que fueron de algunos pueblos de la provincia.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

En la calle de San Fernando, frente á las esquinas de la fonda de la Marina y Restaurant Iborra, se halla en tan malas condiciones la trapa de la alcantarilla, que por ella sale un olor insuportable.

Varios vecinos de las casas inmediatas nos han rogado dirijamos una súplica al señor Alcalde D. José Gades á fin de que dé las órdenes oportunas para que se componga la indicada boca de alcantarilla y se evite la molestia que sufren los vecinos de aquella calle.

Según noticias, en breve se instalará en esta ciudad y abrirá su clínica el reputado profesor en Medicina y Cirujía, aventajado exalumno del Colegio de San Carlos de Madrid, é interno de los hospitales provinciales de la corte, D. José Forner y Torregrosa.

La reputación del Sr. Forner, como especialista en enfermedades secretas, le recomiendan eficazmente y sentiríamos muy mucho la tardanza del Sr. Forner en establecerse en esta Ciudad.

El domingo último se dió principio en la iglesia parroquial de Monovar á los sermones de misión á cargo de dos reverendos sacerdotes de la compañía de Jesús.

El templo por mañana y noche, se vió en extremo concurrido.

No dudamos que los frutos que obtendrán en Monovar los sacerdotes de la compañía de Jesús, responderán á nuestros deseos.

**Noticias generales**

Dice «El Liberal Palmesano»:

«Los individuos del disciplinario están que trinan. En una escaramuza de las últimas perdieron un hombre que preso por los moros fué desollado bárbaramente como si fuera un conejo, cortándole la cabeza, los brazos y abriéndole luego en canal como si fuera un cerdo.»

¿Qué castigo habrá dado Muley Araaf á estos rifeños por aquel acto?

De seguro que no los habrá fusilado como Martínez Campos al penado Farreu.

El ministro de Gracia y Justicia lleva muy adelantado el estudio del proyecto de ley acordado en Consejo de ministros á raíz del atentado contra el general Martínez Campos, para persecución y castigo del anarquismo.

En tres partes divide su proyecto el señor Capdepón.

Primera. Se dirige á determinar cual sea el anarquismo penable, ya por sus manifestaciones ó por los medios que emplee para conseguir sus fines.

Segunda. Fija la pena para cada uno de los delitos que lleguen á determinarse.

Tercera. Establece un procedimiento rápido para la aplicación de la penalidad.

Asegúrase que la combinación de Gobernadores civiles que tiene en cartera el ministro de la Gobernación y que se llevará á cabo en breve, abrazará solo las provincias de Valencia, Santander, Alicante y Murcia.

Para Valencia se habla como seguro el candidato Sr. Palanco y para los demás se señala á los Sres. Moreu Morés y Sanz.

La misa de compañía que se celebró en Melilla el 8 del actual en honor de la Excelsa Madre de Dios María Inmaculada ha sobrepasado en solemnidad y en esplendor á las anteriormente celebradas. Fué oída por todo nuestro ejército, excepción hecha de las fuerzas de Borbón, Alava, Pavía y Extremadura, encargadas de proteger la construcción del fuerte Sidi-Aguariach.

Celebrábase la fiesta de la Concepción, patrona de la Infantería, y con tal motivo en todos los grupos y en todas las brigadas la animación ha sido extraordinaria.

Las tropas fueron formadas para oír la misa en el llano de instrucción los dos cuerpos de ejército mandados por los generales Primo de Rivera y Chinchilla.

Detrás de éstos se colocó la artillería y en último término la caballería.

El altar se colocó en el cerro de Santiago.

Dábase guardia de honor la infantería.

El altar estaba adornado con banderas nacionales, y entre ellas destacábase una preciosa efigie de la Purísima Concepción.

A la derecha del altar formado por brigadas, el primer cuerpo de ejército con el general Primo de Rivera y su estado mayor á la cabeza.

A la izquierda el segundo cuerpo de ejército, mandado por el general Chinchilla, y en la misma forma que el anterior.

A las nueve en punto de la mañana llegó el general Martínez Campos con su luído estado mayor: todas las músicas batieron marcha Real.

El general en jefe se colocó en el mismo cerro de Santiago y á la izquierda del altar.

La sección de La Cruz Roja formó, presidida por el conde de Cárdenas, el señor Bermúdez de Castro, delegado de Granada, y el capellán del instituto.

Con motivo de la fiesta se dió á las tropas un rancho, no trabajándose más que en el fuerte de Aguariach, protegiendo los trabajos solamente la brigada del general Ortega.

También hubo fuerzas ocupadas en la descarga y en la construcción de barracas para el servicio de las guardias de las trincheras.

Por esto no tomaron todos parte en la revista.

La noche del 7 cuando iba á la Alcazaba el teniente del regimiento de Granada Sr. Muñoz, cayóse al foso, rompiéndose una costilla y produciéndose una conmoción cerebral.

Fué llevado al hospital.

En la noche de este día llegó á Melilla el «Ciudad de Cadiz» con mulas y efectos, y el «Cámara» con el correo de Málaga.

Durante la víspera del día de la Concepción, los soldados festejaban á su patrona con cantos y músicas.

Después del rancho extraordinario se les dieron frutas y vino en abundancia.

Todo en el campo era animación y bullicio.

Se formaron unos coros compuestos de soldados catalanes pertenecientes en su mayoría á la sociedad coral «La Clave».

El improvisado orfeón y la banda de música del regimiento de Asia, se colocaron delante de la tienda del general en jefe y empezaron á cantar y tocar, siendo aplaudidos con entusiasmo por todos sus compañeros.

El general Martínez Campos, en la puerta de su tienda, hizo grandes elogios de los coros, conversando afablemente con los jefes y oficiales que presenciaron la fiesta.

Como obsequio general se repartió á los soldados una garrafa de aguardiente.

La música tocó una sardana que bailaron los soldados catalanes llenos de entusiasmo.

A las diez de la noche se retiraron á sus

tiendas los generales, saludando al general Martínez Campos y acordando reunirse por la mañana temprano para acordar las maniobras que se verificarán á las doce de la mañana.

En la noche del domingo último dió una conferencia en el Centro Obrero de Madrid el Sr. Isern, director de «La Unión» sobre el socialismo colectivista. Hizo un estudio de las teorías de Carlos Marx, fundador de la Internacional, deduciendo por consecuencia que de ahí nacen los errores socialistas que han dado por resultado el anarquismo, cuyos errores se cebaron ayer en la Cámara de diputados de París.

Por las noticias recibas de Italia, sabemos que nuestros vinos comunes entrarán en aquel país pagando 20 liras por hectólitro, y en cambio el Vermut italiano solo pagará 15 pesetas por hectólitro al pasar por nuestras aduanas.

Por otra parte, los vinos de Málaga y de Jerez pagarán como licores al entrar en Italia, de modo que, como siempre sucede nuestros encargados de negociar el tratado hispano italiano, se han olvidado de defender los intereses del país y quizá de que eran españoles.

**CALENDARIO PIADOSO**

Santos de hoy.—San Nemesio m.  
La misa y oficio divino son de Santa Eulalia, v. y m., con rito doble y color en carnado.

**CULTOS PARA HOY**

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual; por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la Virgen.

En Sta. Maria.—A las diez misa votiva cantada, con manifestio, á expensas de la señora Doña Rafaela Bonanza, viuda de D. Miguel Pascual de Bonanza, y herederos de D. José Enriquez, predicando D. Luis Smó, Vicario de esta parroquia; por la tarde á las cuatro prosigue el novenario de la Inmaculada Concepción predicando D. Manuel Planellas, Pbro., Vicario de San Juan.

Varios Excelentísimos é Ilustrísimos Obispos, se han dignado conceder 40 días de indulgencia á todos los fieles que asistieren á esta novena, rogando á Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Hay además concedidas, por los Sumos Pontífices, innumerables gracias é indulgencias á todos los Cofrades de la Inmaculada Concepción.

En Ntra. Sra. del Carmen—Al anocheer prosigue el Novenario de la Concepción Inmaculada de María Santísima, predicando el Sr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

**GRAN**

tienda de turrone de Antonio Lopez Jerez, Pasaje de Amérigo—Alicante.— Establecimiento fundado en 1860.

Especialidad en turrone de las primeras fábricas de Jijona; exquisitos pasteles de gloria, selectas peladillas, dulces secos, mazapanes, cascos de Valencia y demás artículos del ramo.

Semanalmente se renuevan las existencias.

**PASAJE DE AMÉRIGO, ALICANTE.**

**PAPEL DE ARMENIA**

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

**ESTÓMAGO**

Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

**COLEGIO DE 4.º Y 2.º ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA**  
bajo la dirección espiritual de los Rds. PP. Franciscanos.  
**COCENTAINA**  
Pensión UN peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

**LOS CHORICEROS**

En esta antigua y acreditada Salchichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, loeganiza extremaña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el cocido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fábrica en Can delario.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases. Mantecas de vaca de Dinamarca y del país.

Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas.

Cafés tostados diariamente. Dátiles indios y Bajalato. Se sirven los géneros á domicilio. Princess, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

**ALEJANDRO VILA BANQUERO**

Giro sobre todas las plazas de España Ultramar y Extranjero.

Descuento y negociación de Letras.

Apertura de crédito y cuentas corrientes.

Anticipos sobre meroanclas.

Cartas de recomendación y crédito.

Giro Telegráfico Internacional y para Barcelona y Madrid.

Compra-venta de Oro, Cupones y Bilettes

Órdenes de Bolsa, y toda clase de operaciones de Banca.

Comisiones, Tránsitos y Transportes.

Pipas vacías para alquilar.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»**

Madrid 11 (6'15 t.)

En el ministerio de la Guerra se tiene gran reserva con los telegramas que se reciben de Melilla.

A pesar de aquella reserva y de las pocas noticias que se reciben del campo de operaciones, sin duda por el bando del general en jefe contra los periodistas, se sabe que el ejército expedicionario ha llevado á cabo una operación militar de importancia.

Madrid 11 (6'30 t.)

Según telegramas particulares no desmentidos por la prensa ministerial la brigada de vanguardia del ejército de Africa ha ocupado en el territorio del Riff, la posesión que ha de ocupar el fuerte que se llamará de la Concepción.

Oficialmente no se tienen detalles de este hecho de armas.

Madrid 11 (7'10 n.)

Mr. Goron tiene esperanzas de descubrir á los autores del atentado del Palacio Borbón.

Entre los detenidos en la tribuna pública se hallan muchos anarquistas conocidos por sus ideas exaltadas.

Madrid 11 (7'25 n.)

El gobierno francés propondrá á las potencias europeas una acción colectiva contra los anarquistas, considerando sus crímenes contra el derecho de gentes.

**ALICANTE**

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

Plaza del Progreso, 5

# SECCION DE ANUNCIOS.

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.**

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

### ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Porito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## LOS NIÑOS ENGRUESAN

Y SE DESARROLLAN TOMANDO LA CÉLEBRE

## EMULSION DE SCOTT

de Aceite puro de Hígado de bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa.

**LA TÍSID, LA ESCRÓFULA,**

**LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS,**

**LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES**

**EXTENUANTES NO ATACAN Á LOS QUE**

**TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.**

**MAS FÁCIL DE TOMAR Y MAS EFECTIVA QUE EL**

**SIMPLE ACIETE.**

**CUIDADO CON LAS IMITACIONES.**—Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao á cuestas.

Preparada por SCOTT y BOWNE, Químicos. Nueva York.

Puede comprarse en todas las farmacias y droguerías.

Parches Porosos "Eccelsior" para tumores y dolores.

## TALLER DE CARRUAJES

á cargo de

## SALVADOR CLIMENT

Calle de Játiva, número 15

### VALENCIA

	Reales
Landó 5 hules, superior en todo.	18.000
" con dos capotas.	17.000
Berlina 5 luces.	9.500
" Capó.	9.000
Milor superior capotas tapices al interior, búfalo.	6.000
Jardinera con toldo y torno, todo superior.	4.500
Faetón moderno superior para paseo.	8.000
" capota búfalo con torno todo superior.	8.400
" " superior con torno forros más inferiores.	6.000
Galera superior capota búfalo y torno.	5.000
" con torno capota guta-percha.	4.000
Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos.	2.200
" " " entre 4 y 6 "	2.100
" " " de 4 "	2.000

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez, como por su elegancia.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler, instrumental de banda y orquestas. Música y papel para todos los clases. Reparaciones.

ANTONIO FALCO II, CONSTITUCION II.

## IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

### VAPORES DE LA COMPANIA.

Oabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Oabo Quejo, de 2.300.—Oabo Peñas, de 2.500.—Oabo Ortegá, de 2.300.—Oabo San Antonio, de 2.300.—Oabo Trafalgar, de 2.300.—Oabo P. de 2.300.—Oabo Creus, de 2.300.—Oabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Car. de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 800.—Oabo menor, de 350.—y Oabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Mar. Oarril, Coruña, Ferril, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Consignatario, Enrique Ravallo. Calatrava 12.

Invitación para participar á la próxima

## GRÁN LOTERÍA DE DINERO.

# 500,000

Marcos

ó aproximadamente

# Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva grán Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1 Premio á M.	300000
1 Premio á M.	200000
1 Premio á M.	100000
2 Premios á M.	75000
1 Premio á M.	70000
1 Premio á M.	65000
1 Premio á M.	60000
1 Premio á M.	55000
2 Premios á M.	50000
1 Premio á M.	40000
5 Premios á M.	20000
3 Premios á M.	15000
26 Premios á M.	10000
56 Premios á M.	5000
106 Premios á M.	3000
253 Premios á M.	2000
6 Premios á M.	1500
756 Premios á M.	1000
1237 Premios á M.	500
33950 Premios á M.	148

18991 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20,

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 110.000 billetes, de los cuales 55.400 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54600 billetes gratuitos importa

Marcos 10,816,425

ó sean aproximadamente

Pesetas 15,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55.400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 50.000, ascendiendo en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Móvil, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase queda:

1 Billete original, entero: Pesetas 9.

1 Billete original, medio: Pesetas 4.50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 de Diciembre de 1899

(fecha del sorteo)

Valentin y Cia.

Espediduría general de lotería

Hamburgo

Alcanalia